
razburjenje. Zdaj pa izvemo, da se mnogotere pridržuje 
pri vojakih popolnoma nepostavno. Gospodin ministec 
vojne in mornarice za Pov. F. Gj. broj 10420 od 11. 9. 
1920 je namreč izdal sledečo naredbo: «U vezi s Pov. F. 
Gj. broj 52358 od 16. marta i. F. Gj. broj 115 i 416 ool 
5. aprila ove godine naredjujem: 1. Da se svima re
krutima rodjenim 1898. godine, prizna v rok službe vre 
me, koje so preveli na vežbi i službi u našoj vojni ili * 
ropstvu u prošloj i ovoj godini. 2. Onima, koji dokazu, 
da so ispunili uslove iz tačke 8 zakona o ustrojstvu voj
ske i bili dobrovoljci v srpskoj, črnogorskoj ili u sada
šnoj našoj vojsci, priznati to v rok službe. 3. Tako
isto i onima rodjenim 1898. godine, koji dokazu, da su 
spunili sve uslove iz člana 8 tačka zakona o ustrojstvu 
vojske u bivšo j a vstroogr s. vojsci, priznati to u odslu
ženi rok, pa o tome izveštavati nadležne inšpektore ro
dova oružja, da ovi regulišu, kad če se ko uputiti na 
dvomesečnu vežbu.« Po tej naredbi ministra se mora 
torej tudi vojakom rojenim 1898, všteti v rok službe 
čas, ki so ga prebili ali v jetništvu ali pa so ga odslu
žili v avstroogrski armadi, vendar se do zdaj še nobe
nim vojakom omenjenega letnika ni vštel v rok službe 
ne čas, ki so ga preživeli v italijanskem vjetništvu, in 
tudi ne čas, ko so služili v avstro.ogrski vojski in nikdo 
vsled tega od tega letnika še ni bil domu odpuščen, in 
so bila v tem oziru dozdaj zaman prošnje in vsa potrdi 
la. Umevno, da vlada vsled tega v ljudstvu veliko ogor
čenje. Vprašamo, ali razne vojaške oblasti in komande 
niso podrejene vojnemu ministru in jim ni treba po
slušati njegove naredbe? Kaj pa potem, če bi naši vo
jaki začeli izvajati iz tega posledice in bi tudi ne hoteli 
več poslušati svojih" višjih? Prosimo naše poslance in 
župane, da zastavijo vso svojo moč, da se ta naredba 
tudi izpelje in se pošlje domu one naše fante in družin
ske očete, ki se jih pridržuje še vedno pri vojakih ne
postavno. Opozarjamo, da živimo tukaj ob meji drža
ve in je tako razburjenje ljudstva za ugled države tem
bolj škodljivo in nevarno. Istotako je minister vojne in 
mornarice za pov. F. broj 3848 od 13. 3. 1922 godine iz
dal naredbo: Po predlogu nadležnih komandanata i
mišlenju inšpektora pešadije Pov I M broj 219 od 6. 8. 
naredjujem, da se i na rodjene 1899 godine primetjuje 
tačka 3 naredjenja Pov. I. Gj. broj 10420 od 11. sept. 
1920 godine. 

čudna izpremeba. Ivanu Sekavčnik iz Kotelj, ki 
služi pri vojakih v Zaječarju na Srbskem, so njegovi 
starši poslali zaboj mesa in drugih živil za priboljšek« 
pa kako se začudijo, ko dobijo čez nekaj časa zaboj na
zaj, pa ne napolnjenega z živili, ampak — s premogom. 
Na potu iz Beograda do Zaječarja namreč so se razna 
živua spremenila v premog! To spremembo je pošta o
pazila in je zato zaboj zopet vrnila nazaj. Pošljejo stan 
ši živila še v drugič, pa zopet so bili presenečeni. Pre
jeli so zahvalno pismo od nekega vojaka, ki nosi^keu 
isto ime kot njihov sin, pa služi pri drugem bataljonu, 
v katerem se jim ta zahvaljuje za nepričakovano mu 
poslana živila. Menda tam doli v ljubi Srbiji vendar ni 
vse v redu? 

Kotlje. (Zgodnja toča.) Še je nam v živem spomi
nu strašna toča, ki je nam meseca junija 1. 1920 uniči
la vse poljske pridelke ter nam napravila ogromno dro
ge škode, in že je dne 11 . maja toča pri nas zopet stra
šila. Po nekaterih krajih jo je sipalo tako gosto, da je 
bilo videti, kakor da bi zapadel sneg. Naredila je toča 
precejšnjo škodo na vrtovih in na sadnem drevju, ki je 
bilo v najlepšem cvetu. Posebno so prizadeti naslednji 
kraji: Podkraj, Podgorje in Zg. Šele. 

Iz Mežiške doline. (Čudno postopanje vojaške ob
blasti.) Meseca avgusta lanskega leta se je vršilo po na
ši dolini rekrutovanje in sicer kar za šest letnikov na
enkrat.ker se prej radi plebiscita na Koroškem naših 
mož in mladeničev ni klicalo k vojakom. Rekrutna ko
misija je postopala precej trdo (kakor menda povsod), 
in kakor nekdaj v vojnem času so bili spoznani za spo
sobne skoraj vsi od kraja in le malo je bilo tako sreč
nih, da so bili odvrženi. Ni Čuda, da jih je že nekaj od 
vpoklicanih pri vojakih pomrlo in se jih je več bolnih 
vrnilo domov. Napravilo je to med ljudstvom veliko 

Iz Koroške. 


